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Сучасний етап розвитку землекористування характеризується 

загостренням екологічних та економічних викликів, зокрема деградацією 

ґрунтів, втратою біорізноманіття, зміною клімату та зростанням 

антропогенного навантаження на земельні ресурси. В умовах 

децентралізації особливого значення набуває ефективне управління 

земельними ресурсами на рівні територіальних громад, які виступають 

ключовими суб’єктами реалізації політики сталого розвитку. У цьому 

контексті актуалізується впровадження природоорієнтованих рішень 

(Nature-Based Solutions) (далі – ПОР), що базуються на використанні 

екосистемних процесів для забезпечення екологічної стійкості та 

економічної ефективності землекористування. 

Природоорієнтовані рішення розглядаються як інноваційний підхід до 

управління земельними ресурсами, що поєднує відновлення екосистем, 

адаптацію до зміни клімату та забезпечення продовольчої безпеки. Їх 

застосування дозволяє зменшити деградаційні процеси, підвищити 

родючість ґрунтів, покращити водний режим територій та забезпечити 

накопичення органічного вуглецю. У світовій практиці, зокрема в країнах 

ЄС, ПОР інтегровані у систему землекористування через інструменти 
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Спільної аграрної політики, стратегії «Від ферми до виделки» та політику 

збереження біорізноманіття [1, 2]. 

В Україні проблема деградації земель є однією з ключових: понад 25 

% сільськогосподарських угідь зазнали різних форм деградації, що знижує 

їх продуктивність і загрожує продовольчій безпеці. У післявоєнний період 

питання відновлення земель набуває стратегічного значення. У цих умовах 

природоорієнтовані рішення можуть стати ефективним інструментом 

екологічної реабілітації територій і водночас чинником економічного 

розвитку громад. 

Результати дослідження свідчать, що найбільш перспективними 

напрямами інтеграції ПОР у систему землекористування є: лісовідновлення 

та агролісомеліорація, консерваційне землеробство, відновлення водно-

болотних угідь та екологічна оптимізація пасовищ. Лісосмуги та 

агролісівництво забезпечують зниження ерозії, стабілізацію мікроклімату та 

підвищення врожайності [3]. Консерваційне землеробство сприяє 

збереженню ґрунтової вологи, накопиченню органічної речовини та 

зниженню витрат ресурсів. Відновлення водно-болотних угідь покращує 

гідрологічний баланс і підвищує біорізноманіття, а раціональне управління 

пасовищами забезпечує довгострокову продуктивність кормових угідь [4]. 

Разом з тим, встановлено, що в Україні природоорієнтовані рішення 

ще не інтегровані системно у нормативно-правову базу землеустрою та 

просторового планування. Їх застосування має фрагментарний характер і 

реалізується переважно в межах пілотних проєктів міжнародної технічної 

допомоги. Це зумовлює необхідність формування єдиної методології 

інтеграції ПОР, удосконалення законодавства та створення економічних 

стимулів для землекористувачів. 

Важливим напрямом є використання геоінформаційних систем і 

даних дистанційного зондування Землі для моніторингу стану земель і 

оцінки ефективності впровадження ПОР. Це дозволяє підвищити 
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обґрунтованість управлінських рішень і забезпечити прозорість 

використання земельних ресурсів. 

Таким чином, інтеграція природоорієнтованих рішень у систему 

землекористування територіальних громад є ключовою передумовою 

переходу до моделі сталого розвитку. Вона забезпечує поєднання 

економічної ефективності, екологічної безпеки та соціальної стабільності, 

сприяє відновленню природного потенціалу територій і підвищенню їх 

конкурентоспроможності в умовах європейської інтеграції. 
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